

## 扬帆起航 不负春光

**律** 回岁晚冰霜少，春到人间草木知。春风唤醒沉睡的大地，万物复苏、万象更新，神州大地跃动着勃勃生机与活力。放眼各地，一系列部署举措密集落地，一个个重大项目接踵推进，经济暖流不断涌动，发展脉动愈发强劲。扬帆起航，新的征程召唤新的进发；奋跃而上，昂首阔步奔向明媚春光。

从春天启程，登高望远，勇往直前，驰而不息的探索中孕育着新的突破。对中国企业来说，“内部控制”是一个舶来词。由于经济社会背景的不同，流行于美西方的内部控制概念和理论对中国国有企业来说具有不可忽视的局限性。本期“专家视点”从内部控制概念对中国企业的适用性分析切入，立足中国国情，考量国有企业的特殊性，提出具有中国特色的、将内部控制与外部控制相结合的“全面控制”概念，为推动内部控制研究与应用本土化，提升管控效能，完善中国特色现代企业制度提供了重要方法和借鉴启示。

在春天进发，山高路远，一往无前，爬坡过坎的勇气与信念始终不变。拥抱数字时代，数字技术日益融入经济社会发展各领域全过程，深刻改变着生产生活方式和社会治理方式。新业态新模式新应用不断涌现，随之而来的诸多会计行业新命题、新挑战亟待破解。相关业务如何进行会计处理，信息技术如何更好提升工作质效，数字化发展如何更加规范……本期“业务与技术”栏目以国内“耳朵经济”的代表公司喜马拉雅为例，以分析其盈利模式为线索，对其五大类主要业务的相关会计处理进行探析，为同类型企业规范会计处理提供重要参考；“财会信息化”栏目聚焦数字函证，在辨析数字函证应用于审计工作的机遇与挑战的基础上，从三类不同建设主体的角度总结数字函证模式的实现方法，推动数字函证技术在审计工作中的有效应用。世之奇伟，常在于险远。启航新征程，唯有迎难而上应变局、育先机、开新局，方能抵达更美好的未来。

于春天盛开，春风和煦，繁花似锦。从“太空漫步”到“乘风破浪”，从世界科技舞台到体育赛场，新时代的女性拥有了更为广阔而精彩的天地，她们敢于突破固有的定义与标签追寻自己的理想，在中国特色社会主义现代化建设事业中闪耀着新时代的巾帼风采。一年一度的“新时代会计巾帼风采”专栏踏春而来，如约而至。本期的8位会计职业女性，有顶起“半边天”的团队核心，有桃李满园的教学“园丁”，也有严谨细致的审计达人，不同身份角色下熠熠生辉的是独立闪耀的“她”自己。愿她们温暖而有力量的文字激励更多女性在新时代的广阔舞台上绽放卓异风采，拥抱属于自我的一切可能，在徐徐春风中尽情吐纳芳华。

迎着春风起航，劈波斩浪，风光无限。近日，国际货币基金组织发布《世界经济展望报告》，大幅上调2023年中国经济增长预期。新春伊始，国际社会将更多目光投向东方，期待回稳向好的中国经济给世界经济复苏注入更多动能、提供强大支撑。中国经济的强劲韧性和巨大潜力再次彰显。春潮澎湃，激荡万千气象；扬帆起航，不负美好春光！

朱素慧墨